

ПРАЗДНИК СЧАСТЛИВОГО СОВЕТСКОГО НАРОДА!

ВСЕСОЮЗНЫЙ ДЕНЬ ФИЗКУЛЬТУРНИКА

18 июля 1939 г.

ФУТБОЛ

„ДИНАМО“
(МОСКВА)

„СПАРТАК“
(МОСКВА)





Московское «ДИНАМО»—чемпион Союза и победитель кубка 1937 года.

M

осковские команды орденоносных спортивных обществ «ДИНАМО» и «СПАРТАК» пользуются большой популярностью в нашей стране.

Высокая спортивная репутация обеих команд вполне заслужена. На протяжении многих лет «ДИНАМО» и «СПАРТАК» занимали ведущее место в советском футболе. Целый ряд классных игроков команд «ДИНАМО» и «СПАРТАК» неоднократно защищали честь советского футбола в встречах с зарубежными командами и спортивная пресса Европы не могла не отметить высокие качества игры советских спортсменов. Когда составлялись сборные футбольные команды Москвы, то всегда динамовцам и спартаковцам доверялась честь защищать спортивные цвета столицы страны.

И сейчас, когда класс советского футбола неизмеримо вырос, «ДИНАМО» и «СПАРТАК» по-прежнему остаются ведущими футбольными коллективами. В играх этих команд воплощены лучшие качества советских футболистов — великолепная физическая подготовка, дружная коллективная игра, стремительный темп, исключительная энергия и воля к победе. Спартаковцы и динамовцы, освоив современную футбольную технику и тактику, полностью раскрывают все многообразие футбола — этой увлекательнейшей спортивной игры.

Спортивное соперничество «ДИНАМО» и «СПАРТАКА» — одна из интереснейших страниц в истории советского футбола. Пять раз выигрывал «СПАРТАК» первенство Москвы, шесть раз звание чемпиона столицы оставалось за «ДИНАМО». Когда с 1936 г. начался розыгрыш футбольного первенства СССР, первым чемпионом страны было «ДИНАМО». Осеннее первенство этого же года завоевал «СПАРТАК». Футбольный сезон 1937 г. принес блестящие успехи «ДИНАМО». Команда выиграла и первенство, и кубок СССР. Следующий — 1938 г. был триумфом «СПАРТАКА», сумевшего повторить достижение своего постоянного «соперника».

В розыгрыше текущего футбольного первенства «ДИНАМО» и «СПАРТАК» идут голова в голову, занимая в таблице первое и второе место. Когда в июне этого года обе команды играли в матче на первенство, гигантские трибуны стадиона «ДИНАМО» не смогли вместить всех желающих посмотреть этот матч. Восемьдесят тысяч зрителей были свидетелями увлекательной, напряженной игры, закончившейся вничью.

Сегодня встреча команд «ДИНАМО» и «СПАРТАК» пройдет в необычных условиях. Вместо привычного травяного поля, игра будет происходить на ковре, который покроет гранитную поверхность Красной площади. В этих усложненных условиях от команд требуется особенно высокая футбольная техника и наиболее остроумные комбинации игры.

Ворота московского «ДИНАМО» защищает ФОКИН — спокойный, надежно играющий вратарь, смелый и находчивый. Защитники РЕМИН и РАДИКОРСКИЙ техничные игроки с прекрасным отбором мяча, очень подвижные. Хорошо подобранные линии полузащиты — ЛАПШИН, ЧЕРНЫШЕВ,



Московский «СПАРТАК» — чемпион Союза и победитель кубка 1938 года.

КАЧАЛИН — вынослива, отличается большой работоспособностью, энергично защищает свои ворота и обеспечивает хорошую связь с линией нападения. Пять нападающих московского «ДИНАМО» играют настоящей комбинационной игрой, развертывая ее там, где она всего нужнее — в непосредственной близости от ворот противника. На левом kraю играет орденоносец ИЛЬИН — капитан команды. Рядом с ним, место левого полусреднего занимает СЕМИЧАСТНЫЙ, — игрок с отличными ударами по воротам и мастерской игрой головой. Центр нападения — СМИРНОВ — прекрасно владеет техникой обводки. Правый полусредний ЯКУШИН заслуженно считается одним из лучших мастеров советского футбола. Он, как никто, знает секреты комбинационной игры, неутомимо создавая своим партнерам выгодные положения. Место правого kraя занимает молодой, прогрессирующий ТРОФИМОВ.

Команда в целом играет быстро, слаженно, с определенной системой.

Вратарь «СПАРТАКА» орденоносец АКИМОВ смело может претендовать на звание одного из лучших вратарей Союза. У него великолепная реакция, он одинаково хорошо берет верхние и нижние мячи. Трудно преодолимую преграду для нападения противников представляет защита спартаковцев — ГУЛЯЕВ и В. СОКОЛОВ. Оба обладают хорошим ударом, играют спокойно и уравновешенно, прекрасно владеют мячом. Центр полузащиты — орденоносец А. СТАРОСТИН — капитан команды. Отличные физические данные, громадный опыт и хороший выбор места позволяют ему выходить с честью из самых трудных положений. АРТЕМЬЕВ и МАЛИНИН — крайние полузащитники, играют очень сильно и тактически правильно. Крайние нападающие — КОРНИЛОВ и ГЛАЗКОВ отличаются быстрым бегом, хорошо сыграны со своими полусредними и очень опасны для ворот противника. Правый и левый полусредние — СТЕПАНОВ и А. СОКОЛОВ — чрезвычайно работоспособные, технические игроки, легко выдерживающие любой темп. Ответственное место центра нападения отдано СЕМЕНОВУ, стремительные прорывы которого и сильные удары по воротам доставляют много неприятностей защите противника. Эта пятерка умело использует тактику прорывов центром и краями, строит атаки на длинных передачах мяча и использует малейшую возможность для удара по воротам.

Однако, несмотря на большие успехи, обе команды имеют и недостатки. В отдельных выступлениях мастеров «ДИНАМО» бывают моменты неполного взаимопонимания линий команды. Недостаточна и точность ударов по воротам. Команда «СПАРТАК» при отлично играющих защитных линиях страдает разрозненностью игры в нападении, где часто соединенные усилия всей пятерки подменяются слишком индивидуальной игрой отдельных игроков.

Выступая сегодня, в день всенародного физкультурного праздника на Красной площади перед руководителями Партии и Правительства, перед знатными людьми нашей страны и столицы, лучшие представители советского футбола покажут все свое высокое мастерство в технике и тактике игры.

Составы команд:

„ДИНАМО“

Форма: футболки белые с синей полосой, трусы белые.

E. Фокин
(вратарь)

B. Радикорский
(правый защитник)

A. Лапшин
(правый полузащитник)

B. Трофимов M. Якушин
(правый край) (правый полузащитник)

A. Ремин
(левый защитник)

Г. Качалин
(левый полузащитник)
A. Чернышев
(центр полузащиты)
B. Смирнов
(центр нападения)

П. Корнилов A. Соколов
(левый край) (левый полузащитник)

K. Малинин
(левый полузащитник)
B. Соколов
(левый защитник)

B. Семенов
(центр нападения)
A. Старостин
(центр полузащиты)

M. Семичастный C. Ильин
(левый полузащитник)
H. Гуляев
(правый защитник)

G. Глазков
(правый край)
C. Артемьев
(правый полузащитник)
B. Степанов
(правый полузащитник)

A. Акимов
(вратарь)

Форма: футболки красные с белой полосой, трусы черные.

„СПАРТАК“